

Комсомольская ПРАВДА

Бутурлиновского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Своевременно поднять зяби

Многолетняя практика колхозов и колхозников показывает, что ранняя зябь повышает урожай на 25—30 процентов, а повышение урожайности в наше время нужно, как воздух. Своевременно и в изобилии снабдить страну и фронт продуктами сельского хозяйства—значит приблизить желанный час победы над врагом.

О том, что ранняя зябь намного повышает урожайность, можно привести ряд примеров. Колхоз „Строитель“, „Ленинский путь“, им. ОГПУ и др., где из года в год проводят ранний подъем зяби, урожайность на 3—4 цент. с гектара выше, чем на участках поздней зяби. Здесь и в текущем году первыми начали подъем зяби.

Значение обязательного подъема зяби велико еще и потому, что оно уменьшает объем работ при весенном севе, когда идет нациженная работа за ранние сроки сева, когда каждый день промедление является бичом для повышения урожайности.

После проведения фронтового декадника по завершению уборочных работ многие колхозы закончили скирдование хлебов, сев озимых, зернопоставки, а некоторые и закончили молотку. Значит большинство лошадей освободилось от полевых работ. Поэтому, руководители колхозов должны немедленно выделить необходимое количество тягловой силы, лучших пахарей с тем, чтобы закончить подъем зяби к 1 октября на всей площади, обратив исключительное внимание на качество пахоты.

Для того, чтобы выполнить эту задачу, нужно на зяблевой вспашке максимально использовать крупный рогатый скот. Использование быков, нетелей и малопродуктивных коров на сельскохозяйственных работах вполне оправдало себя, следовательно привлечение к работе крупного рогатого скота окажет большую помощь и на пахоте зяби.

Директора МТС, провалившие план весенне-летних тракторных работ, обязаны наверстать упущенное. Они должны после окончания сева озимых переключить все свободные тракторы на своевременный подъем зяби, чтобы заполнить тот пробел, который они допустили, не дадут государству огромное количество зерна (натураплаты).

Ранний подъем зяби, высокое качество его проведения—дело огромной государственной важности. За это должны бороться именно сейчас все председатели колхозов, бригадиры, земельные, руководители парторганизаций и сельсоветов, чтобы в 1943 году получить еще больший урожай и дать стране и фронту больше продовольствия и сырья для промышленности.

Надо так организовать работу, чтобы сентябрь был решающим месяцем на вспашке зяби.

Год издания 12-й

Воскресенье
13 ~~август~~
сентября
1942 года
№ 101 (1743)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Начали подъем зяби

Три колхоза—„Строитель“, „Штурм“ и „Знамя труда“, Смагинского сельсовета, стремясь заложить прочную базу под получение богатого урожая в 1943 году, с 11 сентября начали подъем зяби.

Колхозники, воодушевленные успехами на уборке хлебов, взяли на себя обязательство закончить подъем зяби на всей площади к 30 сентября.

П. И.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОПОСТАВОК

Благоприятная погода несомненно оказала влияние на ход уборки хлебов. Особенно много сделано колхозами в период фронтового декадника по завершению уборочных работ. В результате, даже те колхозы, которые имеют большую площадь, уже закончили скирдование хлебов, сев озимых.

Это создает все предпосылки в том, чтобы обозы с зерном государству или непрерывным потоком. Однако факты говорят обратное. Если до 1 сентября наши колхозы сдавали ежедневно до 200 тонн зерна, то в первую декаду сентября привозили не более 120—150 тонн.

Причины такого разрыва между молотьбой и сдачей зерна государству кроются, прежде всего, в неумении председателей колхозов правильно расставить работу и тягловую силу, в отсутствии контроля за полной нагрузкой подвод.

Чем иным обяснить, как именно неумением правильно организовать зернопоставки, когда колхоз „Калиновец“ уже выполнил план на 88 проц., а колхоз „Первомайское утро“, при одинаковом расстоянии от заготпункта, сдал

только 25,8 проц. к плану. Или другой факт. Колхоз „Парижская Коммуна“ выполнил план на 70,8 процента, а колхоз „Вперед“, расположенный за чистильщиком, имеет выполнение 30,2 процента, а намолоченного зерна в этом колхозе больше, чем следует.

Эти факты лишний раз говорят о том, что председатели колхозов забыли о первой заповеди перед государством, забыли, что стране и фронту нужно сейчас продовольствие, а не тогда, когда об этом вспомнят забывчивые руководители колхозов.

Особенно нетерпимо медленно выполняют обязательства перед государством председатели колхозов „Заря в деревне“, им. Ленина (Урга), „Двигатель“, „12 октября“, едва выполнившие план на 9—10 процентов.

Руководители парторганизаций и исполнкомов сельсоветов должны дело хлебопоставок взять в свои руки, установить жесткий контроль за выполнением графика вывозки зерна и в ближайшую декаду полностью рассчитаться по сдаче государству хлеба, овощей, картофеля.

Г. Янов.

Сдают урожай с гектаров обороны

На призыв колхозников сельхозартеля им. Крупской, Краснодарского края, весной колхозы Смагинского сельсовета засеяли сверх плана 16 гектаров в фонд обороны. На гектарах обороны колхозники вырастили хороший урожай пшеницы, овса и гороха.

Убрали и обмолотив хлеб с гектаров обороны, колхозы „Строитель“, „Знамя труда“ и „Штурм“ уже сдали зерно государству. В среднем урожайность зерновых с гектаров обороны составила 10 цент. с га.

П. Шибаева.

Закончена уборка и молотьба с гектаров обороны в колхозе им. ОГПУ, где председатель т. Кукин. С площади 2 гектара намолочено 26 цент. овса.

Вчера все это зерно сдано государству.

Выполнены первая заповедь

Колхозы „Пробуждение“ и им. Кирова, Бакалского сельсовета, успешно справились с уборкой хлебов, досрочно и полностью выполнили свои обязательства перед государством по зернопоставкам.

Сейчас эти колхозы заканчивают расчеты с государством по картофелю и овощам.

И. Жариков.

Закончили рытье картофеля

Своевременно справившись с уборкой хлебов, колхоз „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, уже закончил рытье картофеля на площади 20 гектаров. Вместе с этим колхоз уже полностью выполнил свои обязательства перед государством по этой культуре.

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили город Новороссийск.

◆ За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 автомобилей с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь приподняв наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

◆ В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег вдоль рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

◆ На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружены десятки человек.

Вручение верительных грамот Послом Норвегии в СССР г. Р. Андерсоном

9 сентября с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии в СССР г. Р. Андерсона, вручившего свои верительные грамоты.

Обеспечим скоту теплую и сытую зимовку

Одним из важнейших мероприятий успешного развития социалистического животноводства и повышения его продуктивности является образцовая подготовка скота к зимнему содержанию, чтобы зимой скот был обеспечен теплыми помещениями, сытными кормами, хорошим уходом.

Эти условия созданы в колхозах "Ленинский путь", "Строитель", "Заветы Ильича", "Вперед" (Кетарша), где руководители колхозов, зав. фермами и все работники животноводства по настоящему занимаются этим делом. В этих колхозах уже сейчас закончена подготовка к зимовке скота.

До начала стойлового периода остались считанные дни. Однако где-то к этому не готовы. Больше того, не хотят по-серезному заниматься подготовкой скотных дворов, стойлов, созданием прочной кормовой базы.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к зиме в колхозах Кетрского сельсовета. В колхозе им. М. Горького помещения для приемки ягнят и телят стоят без крыши, под птичник здесь приспособили сарай, стены которого не промазаны, потолка нет — и в этом помещении хотят содержать кур. Таким безответственным отношением к животным со стороны председателя колхоза т. Козинова и можно объяснить тот факт, что недавно здесь пало 5 пороссят. Такое же положение в колхозах "Народных птицеток" и "Заря в деревне" этого сельсовета.

Фермы колхоза им. Крупской едва ли не самые старые и крупные в районе. Но и здесь не обращают внимания на подготовку помещений для скота. Внутри свинарика и коровника нет никакого оборудования, в помещениях грязно, холодно, однако это не беспокоит зав. фермой т. Зайцева и председателя колхоза т. Рузанова.

Плохо готовят помещения для скота в колхозах "Вперед" и "Серп и молот", Кременского сельсовета. Все это обязывает ру-

ководителей колхозов и зав. фермами по-серезному и теперь же, пока есть условия, заняться этим вопросом — скоту нужны теплые помещения.

Вторым не менее важным фактором в образцовом содержании скота зимой является правильное кормление животных. Значительное увеличение поголовья скота в текущем году налагает еще большую ответственность не только за полное его сохранение, но и за сохранение всего приплода, который будет получен зимой 1942—43 года.

Не секрет, что в прошлом году в колхозах "Красный штурмовик", "Двигатель революции", Намять Ленина и некоторых других большое количество концентратов для продуктивного скота осталось неиспользованным, не полностью скормливали силос. В результате ни один из этих колхозов не выполнил план по надою молока, по

приросту телят и поросят, по настригу шерсти. Это значит, что колхозы и государство не дополучили тысячи килограммов мясной и молочной продукции, сырья для промышленности, столь необходимых Красной Армии в разгроме немецко-фашистских разбойников.

Такое положение продолжаться не может. Руководители парторганизаций и исполнкомов сельсоветов не должны проходить молча мимо этих преступных фактов. Наша военная промышленность и фронт напрягают все усилия на скорейший разгром немецко-фашистских людоедов, и сельское хозяйство не может допускать такой "роскоши" в столь тяжелую годину испытаний.

Каждый колхоз, каждый работник животноводства обязан сделать все, чтобы наше животноводство просло и развивалось, чтобы наши фермы давали фронту и стране больше мясной и молочной продукции, больше сырья для промышленности — вот задача сегодняшнего дня в победе над коварным врагом — гитлеризмом.

Главный зоотехник района А. Лаптев.

Завоюем первенство в области

В ходе областного соревнования сельских советов выявился новый мощный подъем, правильное понимание значения своевременного выполнения финансового плана большинством руководителей сельских советов, финансового актива нашего района. Изо дня в день, из декады в декаду рос процент выполнения финансала. Уже на 8 сентября район выполнил план мобилизации средств в третьем квартале на 108 процентов. Это крупная победа в финансировании мероприятий, связанных с войной против немецких оккупантов.

Особенно высокие образцы работы в мобилизации средств показали руководители сельсоветов и финансовый актив Уваровского, Бутурлинского, Сурадеевского, Б.-Якшинского и некоторых других сельсоветов, на много перевыполнившие установленные задания. Включившись в соревнование, наши финансовые агенты т. Гордеев (теперь председатель колхоза), Пахомова и Телелекова проявили безусловную четкость в работе, следили за показателями других сельсоветов, стремясь занять первое место в районе.

Однако, хотя район и выполнил квартальный план, мы имеем и

такие сельсоветы, которые в течение всего квартала позорно тянули район вниз. Председатели Инкинского сельсовета т. Кулузатов, Кремницкого — т. Мухин и Ургинского — т. Садеков не только сами не включились в соревнование, но и совершенно не контролировали работу своих налоговых агентов. Такой преступный самотек в работе резко отразился на поступлении средств. Эти сельсоветы не выполнили своих обязательств по соцдоговору.

Результаты работы передовых сельсоветов доказывают, что район может добиться еще лучших успехов в выполнении финансового плана. Для этого нужно, чтобы разработанный график поступления средств выполнялся четко в каждом сельсовете и район может завоевать первенство в областном соревновании по выполнению финансового плана.

Задача руководителей сельсоветов и налоговых агентов заключается в том, чтобы в ближайшие дни организовать такую работу по мобилизации средств, которая бы поставила наш район передовым в области.

Ст. налоговой инспектор райфо В. Широков.

Письмо с фронта

Давайте помогать друг другу

Здравствуйте дорогие земляки!

Мы, бойцы и командиры фронта, ваши земляки, передаем вам свой пламенный боевой товарищеский привет и желаем вам большого успеха в вашем труде. Через районную газету "К. П." мы хотим поделиться с Вами своими мыслями и пожеланиями.

Враг, по-бандитски налетевший в прошлом году на наши мирные колхозные поля, фабрики, заводы, сейчас рвется на юг за нефтью, металлом, хлебом. Он сейчас мечется всюду, как загнанный волк, чувствуя свою близкую гибель. А эта гибель неизбежна. Наши доблестные воины Красной Армии перемалывают в порошок полчища двуногих зверей, людоедов и дотовубийц-гитлеровцев. На беспощадное уничтожение гитлеровцев нас

войцы и командиры, обращаясь к вам с призывом, как можно быстрее и качественнее убрать урожай, не дать пропасть ни одному колоску, ни одному килограмму зерна, ни одной картофелины. Этим вы много поможете фронту, будете приближать час победы над врагом.

Помните дорогие друзья, что каждый убранный килограмм хлеба — жестокий удар по врагу, от которого трещит тупой лоб каждого немца. Мобилизуйте на уборку урожая все возможные силы, работайте упорнее, качественнее! Помогайте фронту! Час расплаты с немецкими извергами недалек!

Со своей стороны мы обещаем направлять все силы для быстрой победы над врагом. Мы свое обещание выполним, просим и вас не забывать своего долга перед Родиной. Т. С. Терехов.

С боевым приветом ваши земляки: Жуков А. Ф., Волков И. В., Тураров К., Мякинин С., Терехов.



Ни в чем неподобающему миру советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот на убой.

(Снимок найден у убитого немецкого солдата).

Теплую одежду и обувь — бойцам РККА

Чувствуя приближение зимы и желая оказать больше помощи фронту в быстрейшем разгроме и уничтожении немецко-фашистских банд, колхозники Погореловского сельсовета организовали у себя сбор теплой одежды и обуви бойцам Красной Армии.

За несколько дней здесь собрано 38 овчин, 38 кг. шерсти, 16 пар шерстяных варежек, 11 пар носок, 9 пар нательного и 3 пары теплого белья, теплые брюки, 4 шапки, 17 наволочек и 11 простыней.

Сбор теплых вещей во всех колхозах Погореловского сельсовета продолжается.

Большие успехи могли быть по сбору теплых вещей в колхозах Б.-Якшинского сельсовета. Колхозники здесь готовы всем, чем угодно помочь своим защитникам — красным воинам. Но секретарь парторганизации т. Зайцев и председатель исполнкома сельсовета тов. Куприянов проявляют полную бездеятельность в этом вопросе.

До сих пор они не довели до сведения колхозников, куда сдавать теплые вещи. В некоторых колхозах этого сельсовета давно организован сбор теплых вещей, но руководители об этом не знают.

А. Багров.

И. Горюнов.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Учащиеся нашего района проявляют огромную заботу о своих товарищах — детях эвакуированных, помогая им всем, чем можно. Одна за другую школы района организуют сбор средств для детей эвакуированных.

Выигрыш в 1000 рублей

На-днях в районную сберкассу колхозница Евдокия Ивановна Шарынина предъявила 10 рублей билет Первого денежно-вещевого лотереи. Работники сберкассы, проверив по тиражной таблице, установили, что на 10-рублевый билетпал выигрыш в 1000 рублей.

Вся сумма выигрыша т. Шарынина получена. А. Бадягина.

На-днях по предложению учащихся Иржинской начальной школы здесь провели сбор средств. За один день школьники собрали своим товарищам, пострадавшим от фашистского ига, 355 рублей.

Зав. школой П. Пакрин.

Розыск детей, потерявших родителей

При Главном управлении милиции организовано Центральное спрашено-адресное детское бюро по розыску детей, потерявшихся в дни войны. На учет взяты все детские учреждения — приемники, детские дома, школьные интернаты, эвакуированные во время войны в глубь страны. (ТАСС).

Зарубежная

◆ Белый Дом опубликовал заявление, в котором указывается, что начальник штаба американской армии генерал Маршалл, начальник главного военно-морского штаба адмирал Кинг и представитель Рузвельта Гонкин посетили в июле Лондон и совещались с Черчиллем и начальниками английских штабов. В заявлении Белого Дома говорится: "Начальники американских штабов и т. Гонкин участвовали в важных совещаниях с начальниками английских штабов и английским премьером, продолжавшихся 10 дней. Во время этих совещаний был тщательно обсужден весь вопрос ведения войны и, с одобрения президента, были приняты необходимые решения относительно военных операций".

Секретарь Рузвельта Эрли в то же самое время посетил Лондон для совещания с английским министром информации Брэдли. На обратном пути из Лондона американские участники совещаний посетили Исландию, где они осмотрели американские базы.

◆ В коммюнике английского министерства авиации говорится, что основным объектом налета английских бомбардировщиков на Германию в ночь на 9 сентября явился Франк-фурт-на-Майне. В городе возникли большие пожары. Крупное соединение бомбардировщиков, участвовавших в этих операциях, совершило налет и на другие объекты в Рейнской области.

◆ Агентство Рейтер передает, что 8 сентября бомбардировщики "Бостон" совершили налет на доки в Гавре. Позднее другие соединения самолетов "Бостон" бомбардировали доки в Шербуре.

◆ Как передает анатолийское агентство, турецкий министр иностранных дел Менеменджиоглу принял Уилки. Беседа продолжалась два часа.

◆ Аргентинское правительство аннулировало концессию, предоставленную германской авиационной компанией "Кондор" на эксплуатацию авиационной линии.

◆ Агентство Рейтер передает, что в Люксембурге началась всеобщая забастовка в знак протеста против включения Люксембурга в состав Германии и призыва Люксембургской молодежи в германскую армию. В стране обнаружено чрезвычайное положение. Это первая всеобщая забастовка в оккупированной немцами стране. Гитлеровский правитель Люксембурга Симон обявили, что многие участники забастовки приговорены к смертной казни и будут немедленно расстреляны.

◆ Государственный департамент США опубликовал сообщение, в котором говорится, что правительство США отклонило протест Виши против налетов американской авиации на города оккупированной Франции. Американцы, конечно, не желают, чтобы французский народ нес ненужные жертвы, поскольку он уже перенес бесчисленные страдания от германской оккупации, однако военные заводы, руководимые немцами или же работающие на Германию, а также любая германская военная ответственность будут и в дальнейшем подвергаться бомбардировке при всяком удобном случае.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.